

示范区开展安全生产专项整治

向全区发布安全生产提醒函

本报讯(记者田秀忠)6月14日上午,示范区应急管理局迅速行动,结合正在开展的危险化学品安全生产专项整治,对辖区危险化学品经营企业开展排查。要求企业提高政治站位,认真汲取湖北十堰市张湾镇艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故教训,坚决杜绝各类事故发生。

6月14日上午,示范区应滨街道联合消防大队、示范区公安分局、示范区应急管理局、示范区市场监管局、示范区教育局、示范区人社局、示范区卫健委等部门,在示范区应滨街道辖区开展安全生产专项整治。要求企业提高政治站位,认真汲取湖北十堰市张湾镇艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故教训,坚决杜绝各类事故发生。

同时,区安委会向各镇(街道)和安委会各成员单位发出安全生产提醒函,提醒时刻绷紧安全神经,强化忧患意识和底线思维,毫不放松抓紧抓实安全防控措施,始终绷紧防范、遇事敢作为第一要务。突出防控重大风险,继续盯紧看牢危化品、消防、工贸、节后返程交通安全、森林防火、防汛抗旱等重点行业领域,分门别类划出极易导致事故的底线,强化重点督导、有效防控盲区漏洞,严防发生“想不到”的事故。

创新引领创业 创业带动就业

示范区首届创业创新大赛预赛举行

本报讯(记者田秀忠)为扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,贯彻执行省、市关于举办河南省第五届“豫创天下”创业创新大赛、平顶山市第六届创业创新大赛的工作安排,推动示范区的创业创新工作持续开展,由示范区组织人力资源社会保障局举办的首届创业创新大赛预赛于6月19日在河南城建学院举行。

据介绍,为进一步推动大众创业、万众创新,以创新引领创业、创业带动就业,推动实现更加充分更高质量就业,区组织人社部门联合发改、教育、科技、人社、民政等部门,共同举办示范区首届创业创新大赛。

此次大赛受到了社会各界的广泛关注,报名企业共计36家,组委会经过严格的多轮筛选,挑选出符合参赛要求的企业共计22家,其中创业项目组10家、创新项目组12家。6月18日,参加预赛的22个项目共计60余人参加了赛前路演彩排。

预赛评委组由7名市级众创导师及业界专家和创业导师担任评委。比赛分为6分钟的现场项目路演和6分钟的评委提问,由评委现场打分,当场公布成绩。经过一天的激烈角逐,共有12家企业进入决赛,其中创业项目组6家、创新项目组6家。

6月20日,示范区组织人社部门联合发改、教育、科技、人社、民政等部门,共同举办示范区首届创业创新大赛。

身边人讲身边事

滎阳镇党史学习教育“活”起来

本报讯(记者田秀忠 通讯员何俊卿)“在解放太原的艰苦岁月,我们部队基本上弹尽粮绝。因为没有粮食吃,战士们饿得前心贴后背。没有衣服穿,战士们光着脚奔袭。我们都是背着长枪、短炮,没日没夜地和日本鬼子周旋、战斗……”6月15日,在示范区滎阳镇贺营村,今年90岁高龄的抗战老兵贺登亮在给本村全体党员上党课。

这是该镇举办“讲好红色故事,献礼建党百年”主题党日的场景之一。全村的党员干部和群众反响强烈,大家纷纷表示:“英雄就在眼前,作为党员干部,我深感振奋和鼓舞。”

目前,滎阳镇现有新中国成立前后老党员、抗战老兵、省市级劳动模范有100多人,他们胸怀祖国,豪情万丈,为解放全中国、建设新中国作出过贡献,在当地享有较高的威望。为此,该镇依托自身丰富的红色文化资源,组织力量对这些人物和事迹进行挖掘和整理,进行广泛宣传,用滎阳的身边人、身边事来引导全镇人

民参与党史学习教育。“坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,准确把握目标要求,高标准高质量开展好党史学习教育。”“四级调研员、滎阳镇党委书记权国伟说,“动员全镇广大党员干部和社会各界群众,把党史学习教育贯穿于建设现代化新滎阳建设全过程;把学习成效转化为推动乡村振兴的着眼点和落脚点,这是时代的呼唤,更是广大人民群众的渴求。”

截至目前,滎阳镇已经开展党史学习教育120场次,受众1500多人,通过开展以党史为重点的党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的“四史”宣传教育,开展“光影铸魂”电影党课、红色经典诵读等群众性主题宣传教育活动。

截至目前,滎阳镇已经开展党史学习教育120场次,受众1500多人,通过开展以党史为重点的党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的“四史”宣传教育,开展“光影铸魂”电影党课、红色经典诵读等群众性主题宣传教育活动。

人人动手 全民参与 共建共享

示范区创文“清洁家园行动”启动

本报讯(记者田秀忠)6月18日正逢周五,是示范区确定的“清洁家园行动”统一开展时间。当天下午,示范区各镇(街道)出动志愿者,对辖区进行深度清理、清洁。

6月16日上午,示范区创建全国文明城市“清洁家园行动”启动仪式在应滨街道德馨苑社区举行。随着示范区管委主任刘明毓一声令下,全区各单位志愿者奔赴分包社区(村),开展环境清扫行动。

为持续巩固已取得的创文成果,推动创文工作常态长效,进一步擦亮“干净、整洁、绿色、宜居”这张名片,根据市创文办要求,示范区启动了创建

全国文明城市“清洁家园行动”。本次活动动员全区企事业单位、社会组织和广大市民上下联动,着力解决庭院小区、城市道路、公共场所、公共设施、学校园区、办公地点、企业厂区、城乡接合部、河沟渠道等“脏乱差”问题,在全区营造人人动手、全民参与、共建共享的生动局面。

本次“清洁家园行动”坚持专业队伍与群众参与相结合、日常保洁与集中清扫相结合,开展道路街巷清洁行动、单位社区清洁行动、公共区域清洁行动、商业区域清洁行动、重点场所清洁行动、乡村及周边清洁行动等6项专项行动。每周五下午(法定节假日除外)为“清洁家园行动”

统一开展时间,各镇(街道)组织动员党员干部、广大市民和志愿者集中开展活动,区直各单位到各自分包社区(村)开展活动,形成制度、养成习惯、长期坚持、巩固长效。

在启动仪式上,志愿者代表发出倡议:担任文明的先行者。广大志愿者要发挥先锋模范作用,发挥不怕苦、不怕累的精神,认真对照测评体系,着力解决“脏乱差”问题,对城市主次干道、背街小巷等进行大清理,持续提升全区环境卫生水平。担任文明的实践者。广大志愿者要积极践行社会主义核心价值观,带头讲文明、改陋习、树新风。要立足家庭,面向社会,积极开展邻里互助和志愿服务活动,从不文明习惯改

起,拒绝野味,科学饮食,公筷公勺,合理膳食,适度运动,充分休息,遛狗牵绳,不随地吐痰,妥善处置废弃口罩,保持良好的生活习惯。担任文明的传播者。广大志愿者要积极宣传“清洁家园行动”,以自身实际行动示范、带动、监督身边的人增强环境卫生意识、公共交通意识、文明出行意识,自觉养成维护文明卫生的良好习惯,形成全民参与、共建共享的良好氛围。

“举行此次活动旨在切实提升示范区创建水平,改善示范区生活环境,通过长期坚持、动员,让市民朋友都能参与其中,打造示范区干净整洁的卫生环境,为创建全国文明城市贡献力量。”示范区党工委委员、区社会发展局局长吴向阳说。

湖滨路街道举行七一表彰

实干模范、创建先锋等登上领奖台

本报讯(记者田秀忠)6月16日上午,在示范区湖滨路街道举行的庆祝建党100周年暨七一表彰大会上,该街道一批实干模范、创建先锋、学习标兵与优秀共产党员、优秀党务工作者等受到表彰、奖励。

刘晓琪是龙翔社区的一名基层工作者,她能够做到重点工作身先士卒、基础工作深入一线、民生问题不懈怠、成绩和问题正确看待。辖区矛盾调解工作是基础性工作,为高标准打造“枫桥式”龙翔社区,刘晓琪和4名党员担任矛盾调解员,居民有呼,他们有应,不厌其烦深入居民家中调万事、解万家忧,化干戈为玉帛。一年来他们先后调解了常绿大岗城35号楼房屋漏水等18个涉及民生问题的矛盾纠纷,赢得了辖区居民的一致好评。

刘晓琪被评为湖滨路街道“实干模范”。当天,该街道共有9人获得“实干模范”称号,8人获得“创建先锋”称号,4人获得“学习标兵”称号,9人获得“优秀共产党员”称号,10人获得“优秀党务工作者”称号,9个单位获得“干事创业先进集体”称号,5个党支部获得“先进基层党组织”称号。

奋斗百年路 永远跟党走

滨湖街道举办迎七一文艺汇演

本报讯(记者田秀忠)6月18日晚,示范区滨湖街道举办迎七一“奋斗百年路 永远跟党走”献礼建党100周年文艺汇演。

本次文艺汇演与党史学习教育相结合,以庆祝中国共产党百年华诞为主题。演出在《我和我的祖国》舞蹈秀中唱响序曲,演员们以舞蹈诉说对祖国浓厚的感情,由平顶山学院、辖区各村选送的包括歌、舞、小品、诗歌朗诵、合唱等13个节目陆续亮相,有《红船梦飞扬》的激昂、有《红梅赞》的高亢、有《保家卫国》的奋发图强,也有《十送红军》的生动温暖……演出最终在《花开中国》的殷殷期盼中落下帷幕。

精彩纷呈的节目赢得了台下观众一阵又一阵掌声,不少观众还拿起手机拍照、录视频。

杨宏伟:

公正办税 清白做人

今年51岁的杨宏伟,是示范区税务局税源管理三股股长。他爱岗敬业、忠于职守,立足本职工作,勇挑工作重担。

在几十年的税收工作中,杨宏伟始终能够坚持原则。面对复杂的工作环境,他在抓好全面工作的基础上,对重点税源实行专人控管、专项分析,及时掌握企业的经营状况和税收异常变动情况,保证组织收入工作正常开展。在对农产品收购企业和资源综合利用企业、房地产企业等高风险行业的现场调研中,他及时了解企业的生产特点和工艺流程,严控税收风险。

在去年疫情防控期



间,他积极落实各项政策,确保纳税人切实享受到优惠,减轻纳税人负担,帮助纳税人渡过难关。为了方便企业办税,杨宏伟通过微信、短信等广泛开展宣传,有针对性地帮助企业宣传各项优惠政策。

政策,汇总归纳了辅导版和短信版两个版本,累计发送各项税收政策2000余条,较好地支持了企业在疫情影响下优惠政策的落实。他在被省税务局指定为示范区税务局首席服务官后,立即与联系点的企业财务人员主动沟通,宣讲各项税收优惠政策,累计核定增值税减免达300多万元。在税收执法上,他突出一个“严”字,但从不以税、以权谋私,他公正办税,清白做人,赢得了干部群众的信任和尊重。

(本报记者 田秀忠 整理)

周向飞:

肩负重担 守护安全

平顶山伟太纺织品有限公司安全员周向飞,于2008年1月入职,一直从事安全检查工作。十多年来,他忠于职守、勤奋工作,一人肩负着公司上千人的生命财产安全重任,为公司作出了很大贡献。

“做一名合格的安全员”是他的追求目标。公司属于劳动密集型企业,他深知安全生产工作重中之重,违章就是走向事故,就是伤害他人甚至走向死亡。任何一起事故对别人都是不可挽回的损失,对员工家庭、个人更会造成无法弥补的伤害。因而,他时刻认真地履行着自己



的职责。他不搞形式上的安全,而是追求内容上的真实。他认为,抓安全首先必须抓好员工的安全意识教育。他利用下班时间召集大家学习现场应急救援及现场消防演练,给员工

普及安全知识,教他们正确使用安全防护用品,让每个人心中紧绷安全这根弦。

他十几年如一日地坚守在工作岗位上,无工作节假日之分,只要在生产,他就始终值守在现场。即使春节期间,员工都放假回家与亲人团聚,他也会为了公司安全,留在公司值班,守护公司安全。

在他辛苦的劳动付出下,十多年来,公司未发生一起安全事故,上千名员工的生命财产安全得到了有效保障。他是一名普通的安全员,但他作出的贡献是非平凡的。

(本报记者 田秀忠 整理)



防治病虫害

6月16日,在老平宝路上一辆喷雾车向路旁树木喷洒杀虫剂。为切实抓好平安林区建设,控制辖区林业有害生物发生,示范区农林办在辖区平鲁大道、长安大道、老平宝路等主要道路开展森林病虫害防治工作。

本报记者 田秀忠 摄



创意集市开市

6月19日,刚刚开市的创意集市吸引了众多市民驻足。

当日,位于市城乡一体化示范区白龟湖国家城市湿地公园北侧的创意集市正式开市,吸引河南城建学院、平顶山学院、平顶山工业职业技术学院等高校大学生带着自己的文创作品前来摆摊,同时也吸引了我市汝瓷、花瓷、金镶玉等生产企业在集市设立摊位。

本报记者 牛智广 摄